

**Результати
громадського обговорення в рамках проведення
стратегічної екологічної оцінки проєкту
Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону
Волинської області на період до 2030 року**

1. Відомості про громадське обговорення Заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки

На виконання ст.10 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» для визначення обсягу досліджень, методів екологічної оцінки, рівня деталізації інформації, що має бути включена до Звіту про стратегічну екологічну оцінку, Департаментом економічного розвитку, зовнішніх зносин та з питань туризму і курортів Волинської обласної державної адміністрації було підготовлено Заяву про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року (далі – План дій).

Заява про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки була оприлюднена шляхом внесена до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки з метою одержання зауважень і пропозицій громадськості, а також для проведення консультацій з органами виконавчої влади. Реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі № 03-10-9949-24.

Департаментом економічного розвитку, зовнішніх зносин та з питань туризму і курортів Волинської обласної державної адміністрації повідомлено громадськість про оприлюднення заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки та проєкту самого Плану дій у порядку, передбаченому частиною четвертою статті 12 Закону «Про стратегічну екологічну оцінку», та забезпечено вільний доступ громадськості до документів протягом усього терміну громадського обговорення. Повідомлення про оприлюднення Заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки проєкту Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року та саму Заяву розміщено на офіційному веб-сайті Волинської обласної державної адміністрації (<https://voladm.gov.ua/article/povidomlennya-pro-oprilyudnennya-zayavi-pro-viznachennya-obsyaqu-strategichnoyi-ekologichnoyi-ocinki-planu-diy-zi-spravedlivoyi-transformaciyi-volinskogo-vugilnogo-mikroregionu-volinskoyi-oblasti-do-2030-roku/>) від 04.10.2024 р.

Термін громадського обговорення заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки тривав 10 днів з дня її оприлюднення (з 03.10.2024 р. до 14.10.2024 р. включно).

За результатом розгляду Заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року зауважень та пропозицій від громадськості не надійшло.

2. Відомості про громадське обговорення проєкту Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року, а також Звіту про стратегічну екологічну оцінку

Звіт про стратегічну екологічну оцінку Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року та сам План дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року було розміщено на офіційному веб-сайті Волинської обласної державної адміністрації та внесено до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки 23.10.2024 р. Повідомлення про оприлюднення проєкту Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року та Звіту про його стратегічну екологічну оцінку було розміщено на офіційному веб-сайті Волинської обласної державної адміністрації та внесено до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки. Процедура громадського обговорення тривала з 23.10.2024 р. до 22.11.2024 р.

Громадськість в межах терміну громадського обговорення мала право подати в письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) зауваження та пропозиції до проєкту Плану дій зі

справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року, а також Звіту про його стратегічну екологічну оцінку до Департаменту економічного розвитку, зовнішніх зносин та з питань туризму і курортів Волинської обласної державної адміністрації (43027, Волинська область, м. Луцьк, Київський майдан, 9; o.tkachuk@zovn.voladm.gov.ua).

В установленій термін пропозиції до проекту Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року, а також Звіту про його стратегічну екологічну оцінку від громадськості не надходили.

3. Обґрунтування обрання саме цього документа державного планування у тому вигляді, в якому він запропонований до затвердження серед інших виправданих альтернатив, представлених до розгляду

Аналіз та оцінка соціально-економічної, демографічної, екологічної ситуації в мікрорегіоні, дає змогу припустити, що будуть проводитися заходи із збереження поточного стану довкілля. В ході проведення СЕО здійснено оцінку факторів ризику і потенційного впливу на стан довкілля, враховано екологічні завдання місцевого рівня в інтересах ефективного та стабільного соціально-економічного розвитку мікрорегіону та підвищення якості життя населення.

Підготовлений проект Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року загалом враховує принципи екологічної збалансованості (сталого розвитку) мікрорегіону та зорієнтований на зниження антропогенного впливу на довкілля. У структурі цілей Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року є оперативні цілі 1 «Трансформована економіка Волинського вугільного мікрорегіону сприяє сталому розвитку та інноваційності мікрорегіону» та 2 «Екологічна сталість та зелений перехід формують привабливість території мікрорегіону для наступних поколінь», в яких визначені основні завдання та заходи щодо дбайливого використання ресурсів, збереження та поліпшення екологічного стану.

Позитивний вплив на стан здоров'я населення матиме реалізація заходів та проектів оперативної цілі 5 «Комплексна система соціальної підтримки вивільнених працівників вугледобувних підприємств є інклюзивною та доступною». Вони спрямовані, зокрема, на створення умов для надання якісних медичних послуг, в тому числі психологічної підтримки, та послуг соціального захисту вивільненим працівникам вугледобувних підприємств для пом'якшення соціальних наслідків закриття шахт.

У Плані дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року враховано принципи, пріоритети, стратегічні, операційні цілі та завдання оновленої Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки, проекту оновленої Стратегії розвитку Волинської області на період до 2027 року та низки інших документів державного планування. Оперативні цілі та завдання Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року достатньо добре узгоджуються з національними стратегічними екологічними цілями та відповідають стратегічним цілям державної екологічної політики, визначеним Законами України «Про Основні засади державної екологічної політики України на період до 2030 року» та Стратегії екологічної безпеки та адаптації до зміни клімату до 2030 року.

Основними екологічними проблемами мікрорегіону є забруднення атмосферного повітря (насамперед, унаслідок тривалого вуглевидобутку та функціонування підприємства теплогенерації), водних об'єктів, застарілі системи водопостачання і водовідведення, незадовільний стан доріг, потреба в підвищенні ефективності системи управління відходами. Реалізація Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року не повинна призвести до появи нових негативних впливів на довкілля, у т. ч. на здоров'я населення. Ймовірність того, що реалізація призведе до таких можливих впливів на довкілля або здоров'я людей, які самі по собі будуть незначними, але у сукупності матимуть значний сумарний (кумулятивний) вплив на довкілля, є незначною. Реалізація багатьох основних завдань та заходів Плану дій зі справедливої

трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року має сприяти покращенню екологічної ситуації в мікрорегіоні.

Відтак План дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року спрямований на екологічно збалансований розвиток і тому не потребує альтернативних цілей та пріоритетів, а також альтернативних варіантів розвитку. Відтак приймаємо запропонований проект ДДП до затвердження серед інших альтернатив.

За результатами громадських обговорень у процесі здійснення стратегічної екологічної оцінки проекту Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року вирішено:

1. Погодити Звіт про стратегічну екологічну оцінку проекту Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року з урахуванням консультацій та зауважень органів виконавчої влади.
2. Підготувати та подати проект розпорядження начальника обласної військової адміністрації «Про План дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року» на затвердження начальника обласної військової адміністрації
3. Управління екології та природних ресурсів Волинської обласної державної адміністрації протягом п'яти робочих днів з дня затвердження Плану дій зі справедливої трансформації Волинського вугільного мікрорегіону Волинської області на період до 2030 року розміщує на своєму офіційному веб-сайті та вносить до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки затверджений документ державного планування (крім інформації, яка відповідно до закону становить державну таємницю або належить до інформації з обмеженим доступом), рішення про його затвердження, заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного планування, і письмово повідомляє про це Міндовкілля.

Директор Департаменту економічного розвитку, зовнішніх зносин та з питань туризму і курортів
Волинської обласної державної адміністрації

Вероніка БАЛЬБУЗА